【模拟试题】

一、基础巩固题

1、 EQ \f(2,5) ×6表示（            ）； EQ \f(1,3) × EQ \f(3,4) 表示（           ）

2、 EQ \f(9,10) 米的 EQ \f(2,3) 是（      ）米；     EQ \f(1,4) 公顷的 EQ \f(4,5) 是（      ）公顷。

3、计算下面各题。

 EQ \f(3,13) × EQ \f(26,37)     EQ \f(18,21) × EQ 

 EQ \f(7,9)     12× EQ \f(3,8)       EQ \f(15,16) × EQ \f(20,21) × EQ \f(1,5)      EQ \f(9,10) × EQ \f(2,3) × EQ \f(5,6)     EQ \f(5,33) ×22× EQ \f(1,2)  

4、小刚每分钟行50米，小李每分钟行的是小刚的 EQ \f(4,5) ，小李每分钟行多少米？

想：根据“小李每分钟行的是小刚的 EQ \f(4,5) ，把                 看作单位“1”，求小李每分钟行多少米，就是求              的         是多少？

5、李大伯家养鸡60只，养的鸭比鸡少 EQ \f(1,6) ,鸭比鸡少多少只？

想：根据“养的鸭比鸡少 EQ \f(1,6) ”。把                看作单位“1”，求鸭比鸡少多少只，就是求                      的        是多少。
6、饲养组养了15只鸡，养鸭的只数是鸡的 EQ \f(4,5) ,养鹅的只数是鸭的 EQ \f(3,4) ，饲养组养了多少只鹅？

想：先根据“养鸭的只数是鸡的 EQ \f(4,5) ”，把            看作单位“1”，求出养鸭的只数；再根据“养鹅的只数是鸭的 EQ \f(3,4) ”，把             看作单位“1”，求出养鹅的只数。

7、判断。

①因为a×b=1，所以a和b互为倒数。……………（   ）

②7 EQ \f(3,8) 的倒数是7 EQ \f(8,3) 。………………………………（   ）

③任何自然数都有一个倒数。………………………（   ）

④真分数的倒数一定大于1。………………………（   ）

8、 EQ \f(5,6) 与（ ）互为倒数。  9的倒数是（ ）。  （  ）与0.25互为倒数。

（   ）是 EQ \f(7,9) 的倒数。  1的倒数是（   ）。  （  ）没有倒数。

二、思维拓展题

9、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

 EQ \f(9,10) × EQ \f(8,9) ○ EQ \f(9,10)           EQ \f(6,7) × EQ \f(3,2) ○ EQ \f(6,7)              EQ \f(3,4) ×1○ EQ \f(3,4) ×0

10、  EQ \f(11,22) ×    ○ EQ \f(11,22) ( EQ \f(11,12) 、 EQ \f(12,11) 、1、11、0、 EQ \f(1,12) 、 EQ\f(1,11) 

 EQ \f(1,11) )

①当○中填＞时，横线上应该先哪些数？                   
②当○中填＜时，横线上应该先哪些数？                   
③当○中填=时，横线上应该先哪些数？                   
11、  EQ \f(4,3) ×（   ）=（  ）× EQ \f(7,3) =（   ）×（  ）=（  ）+  EQ \f(1,3) =（   ）-  EQ \f(1,3)  = 1

12、已知a×3 EQ \f(7,3) = EQ \f(11,12) ×b= EQ \f(15,15) ×c，并且a、b、c都不等于0，把a、b、c这三个数按从小到大的顺序排列，并说明理由。

13、应用题。

①一个平行四边形的底是 EQ \f(12,13) 米，高是 EQ \f(26,27) 米，它的面积是多少平方米？

②修路队修路，上午修了 EQ \f(5,8) 千米，下午修的是上午的 EQ \f(3,4) ，下午修多少千米？

③果园里种的苹果树的棵数是梨树的 EQ \f(2,5) ，种的桃树的棵数是苹果的 EQ \f(3,4) ，已知果园里共种了梨树480棵，种的桃树多少棵？

三、自主探索题

14、一个正方体的棱长是
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分米，它的表面积是多少平方厘米？体积是多少立方厘米？
15、两个自然数的倒数的和为 EQ \F(7,12) ，这两个数分别是（     ）和（     ）。
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